

# 德法西“三国杀” 神话难轮回

## ——欧锦赛王者之争

王恒志

是2014年世界杯冠军德国队挟余威折桂，是卫冕冠军西班牙队“回勇”实现三连冠伟业，还是东道主法国队时隔16年再度站上欧洲之巅？

扩军后的2016年欧锦赛虽然出现了不少“新贵”和久违的“老面孔”，但真正有实力争冠的还是几支整体实力更强的老牌劲旅，类似1992年或者2004年那样的“神话”，恐怕难以延续十二年一个轮回的节奏。

### “稳健”德意志

作为2014年巴西世界杯冠军，德国队无疑是夺冠最大热门之一。从历史上看，德国人是欧锦赛上表现最“稳健”的，这是他们连续第12次打进欧锦赛决赛圈，此前仅有3次未能从小组出线，其他8次均杀入前三，6次打进欧锦赛决赛，3次捧杯。

目前的德国队堪称兵强马壮，托马斯·穆勒、厄齐尔、克罗斯、格策、胡梅尔斯、诺伊尔等球星都在当打之年。但勒夫的球队和两年前相比仍有隐忧，拉姆的功成身退是德国队的最大损失，勒夫一直无法寻找能顶替他的人选。

从赛程看，德国人想“背靠背”夺冠的第一个重大考验或许在1/4



决赛，届时他们很可能遭遇“欧洲红魔”比利时队，那场比赛很可能成为彼此的“试金石”。而在半决赛中等着他们的，极可能是东道主法国队。

### 法兰西的“命运轮回”

对法国人而言，今年到了他们“轮回式”夺冠的时间——此前的1984年和2000年他们分别在普拉蒂尼和齐达内率领下两度夺冠，如今又过去了16年。

重提夺冠，并非只是因为“命运”或者“主场”。如今的法国队在德尚率领下焕然一新，2012年之前十年里那支备受诟病的法国队消失了，博格巴、马夏尔、格里兹曼、科曼……比这些年轻球员逐渐“成器”更重要的，是德尚重建的团队凝聚力。唯一困扰他们的，或许只有防守问题，和豪华的中前场相比，防守将成为他们的软肋。

法国队的赛程相对轻松，如果他们能如愿以小组第一出线，在半决赛前甚至不会遇到其他小组的第一，当然，能打进欧锦赛决赛圈并能小组出线的球队都不会是鱼腩部队，法国人想要在本土重温辉煌，还需要发挥出100%甚至更多的力量。



队，法国人想要在本土重温辉煌，还需要发挥出100%甚至更多的力量。

### "斗牛士"上演三国杀

但对西班牙人而言，更大的诱惑就在眼前，如果他们能够夺冠，将达成史无前例的“三连冠”——或许，也很难见到后来者。

纵然两年前他们在巴西输得体无完肤，纵然如今的“斗牛士”已不复2008到2012年连夺两届欧锦赛和一届世界杯时的巅峰状态，但人们依然将西班牙队看做本届欧锦赛的夺冠热门，或许是因为，瘦死的骆驼总比马大一些。

老话说“欧洲无弱旅”，在德法西三强上演“三国杀”之外，有实力搅局的球队颇为不少，比如从未打进过决赛的英格兰队、正青春无敌的比利时队，甚至是已然没落的意大利队，又或者是拥有“超级巨星”的葡萄牙队、瑞典队、威尔士队……但和德劳内杯的距离，他们似乎要稍远一些。



巴西代总统表示：

## 巴西政府将全力支持里约奥运会

据新华社电(记者赵焱 陈威华)巴西代总统特梅尔7日召集部分内阁部长，讨论里约奥运会和残奥会的筹备工作，并表示政府全力支持赛事的举办，因为“奥运的成功就是巴西的成功”。

特梅尔在奥运工作会议上强调必须保证赛事组织有序，财政部和计划部要随时准备提供各种必要帮助。特梅尔说：“奥运会对国家来说意味着很多，特别是在当前国家缺乏信念的时候，奥运会正常运行、一切组织有序就显得更加重要。对我们来说，无论在国内还是在国际上，奥运的成功都意味着我们国家的成功。”

特梅尔还宣布，他将在本月15日前往里约的奥运场馆，并将与来访的国际奥委会主席巴赫会晤。

特梅尔说：“我们要进行首次接触，我与国际奥委会主席的见面也是为奥运注入活力，因为时常有一些负面消息，如寨卡病毒、安全问题等，我们需要注入更多热情，当然比热情更重要的是，要注入更多的组织安全因素。”

国际奥委会主席巴赫将于13日至16日访问

巴西，考察里约的最后筹备工作。此前他与罗塞夫总统会晤过多次，但罗塞夫在5月12日巴西参议院投票通过弹劾案后被迫暂时离职，到8月5日奥运会开幕时将可能复职，届时出席开幕式的巴西领导人将是代总统特梅尔。

## 鲁能泰山主帅 曼诺“下课”



据新华社电(记者 萧海川、吴书光)中超本赛季又一位洋帅告别球队。山东鲁能泰山足球俱乐部7日发布公告称，曼诺·梅内塞斯即日起不再担任山东鲁能泰山队主教练职务。

公告称，曼诺因个人原因，提出希望辞去球队主教练一职，俱乐部董事会经研究与曼诺先生深入沟通后，决定同意其辞职请求。对曼诺及其团队的辛勤工作，以及带领球队实现亚冠小组出线并晋级八强，俱乐部表示感谢。

鲁能泰山的各项训练工作将暂由中方教练组组织实施。李霄鹏是中方教练组组长，预计他近期将承担起更多教练指挥职责。

前巴西国家队主帅曼诺在去年12月正式出任鲁能泰山队主教练，是鲁能的第13任外籍教练。目前鲁能泰山在联赛中战绩堪忧，连续六轮不胜，已掉入保级区。

记者了解到，中超开赛至今已有多名洋帅遭遇“下课”。自5月起，斯托扬诺维奇、扎切罗尼、佩特雷斯库先后被长春亚泰、北京国安、江苏苏宁解除了主教练职务。